

输掉几百万元的不在少数

各地侦破赌球刑事案件300余起 有团伙7天牟利数百万

世界杯足球赛接近尾声。据公安部消息,世界杯开赛以来,各地侦破赌球刑事案件300余起、打掉赌球团伙100多个,涉案金额逾10亿元。

记者调查发现,当前赌球行为更加隐蔽,赌球团伙多利用境外赌博网站,通过代理商在境内组织赌球,组织架构严密,盈利模式各有门道。赌客输掉几百万元的不在少数,组织赌球的团伙有的7天就牟利数百万。

多地打掉赌球团伙 有人因赌球离婚、变卖房产

日前,北京警方经缜密侦查打掉一特大网络赌球犯罪团伙,抓获违法犯罪嫌疑人46名。据初步统计,自本届世界杯开赛至7月5日八强赛结束,该团伙涉赌资金流水高达3.2亿余元。

浙江杭州市公安机关近日同步在浙江杭州、绍兴、嘉兴、桐庐和广东东莞等地,抓捕一批赌球团伙,已刑拘48人、上网追逃1人、治安拘留34人,冻结扣押涉案金额754万余元。台州温岭市公安机关破获一起网络赌球案,涉案金额达400余万元。

记者发现,为“一夜暴富”,赌客们下注疯狂,也输得很惨。据了解,杭州查获的案件中,参赌人员近期每日下注金额近200万元,其中1名绍兴籍赌客每场下注金额达百万元。北京查获的案件中,赌客下注金额最低为500元,不设上限。被抓获的参赌人员中,在世界杯期间输掉几百万元的不在少数。其中一名女性参赌人员曾有自己生意和良好收入来源,却因赌球离婚、变卖房产。

这些赌球团伙多利用境外赌博网站在境内组织赌球。北京市公安局治安总队五支队支队长田永峰介绍,犯罪嫌疑人张某某为一境外赌博网站在中国的总代理,由其发展起三级代理作为“小庄家”,再由代理发展赌客,“代理发展的下线是身边的朋友、有赌博前科的、有一定的经济实力 and 活动能力的人员。”

义乌警方查获的一起案件中,张某某等人从境外赌博网站代理了一个300万元的世界杯赌球盘口,并在义乌大量发展下线进行投注。杭州警方介绍,以边某为首的团伙也是从境外上家获得赌盘后,组织、联系参赌人员在杭州多处棋牌室或者KTV包厢内,进行看球、押注活动。

记者调查发现,还有些赌客自己利用海外关系,远程下注赌球。福州市民卓先生请远在丹麦的朋友代买当地的彩票,世界杯至今,他几乎场场参赌,已经输掉10余万元,仅阿根廷对克罗地亚单场比赛就输掉两万余元。

赌客投1000元代理提成300元 有团伙7天牟利数百万

记者发现,不管赛事输赢,赌球团伙是最大的“赢家”。多位办案民警告诉记者,赌球团伙盈利模式各有门道,主要有“杀成”“抽水”“反水”等,有的是平台及各级代理商按比例分配赌客所输的赌资,有的逐级抽取下线向上线缴纳的赌资。但“羊毛出在羊身上”,只要有人参赌,团伙就有钱赚。

据记者调查,为牟取暴利,不少代理商在微博、贴吧等网络社区充当

“掎客”,吸引赌客“入伙”。记者在网络上搜索“世界杯赌球”等关键词,出现多个词条显示“俄罗斯世界杯赌球APP”,随机点开一个网页,看到名为“世界杯交流群”的微信二维码。记者添加好友后发现,这只是赌球平台“彩宝宝”的一个代理商。记者按照代理商发来的网址下载APP,输入给定的邀请码注册成为新用户,代理商很快发来“首充100元送5元、首充1000元送48元”等优惠吸引记者充值。

在取得代理商信任后,记者被拉入名为“备战世界杯交流圈”的微信群,之后群内立即有人添加记者的微信,强力推荐绰号为“六哥”的“赌球大神”。经询问,“六哥”是另一赌球平台“九州”的代理商。短短一天时间里,就有三位“九州”代理商与记者加为好友,并分别发来各自的邀请码请记者“入伙”。

“亚博体育”平台一位代理商称,代理商拉的赌客越多,赌客充值金额越高,其收入就越高。“拉来的每个用户充值到1000元才有提成,每1000元可以提成300元。”这名代理商说,“如果你给我拉来10个客户注册充值,我给你发500元现金红包;要是能介绍10个充值1000元以上的客户,我立马给你1000元佣金。”记者“潜伏”的群里,有的代理商一天加数百个微信好友介绍业务。

田永峰介绍,查获的案件中,总代理逐步发展一级代理、二级代理和会员进行网络赌球。各级代理获得的赌客下线投注额算作业绩,此后从中进行抽水,境外赌博网站返还总代理的抽水比例为5%,再由总代理交割给其他代理。

在福建晋江市公安局近日破获的一起世界杯赌球案件中,赌球团伙7天内接受投注金额达3000余万元,从中牟利数百万。

福州市一位民警说,网络赌球证据主要为电子证据,容易被篡改、破坏,有的团伙反侦查意识强,定期删除赌球网站会员数、网络赌博投注额、下注报表统计、利润分配等信息,收集和固定证据的难度较大。

“网络赌球仅仅依靠公安机关打击、刑事制裁手段是远远不够的,需要对网络服务商、运营商、第三方支付平台等相关各方加强监督和审查。”北京师范大学中国刑法研究所副所长彭新林表示。

多地公安机关表示,将与有关部门一起继续保持对网络赌球违法犯罪的高压态势,同时强化对可能成为赌球活动链条的第三方支付平台和网络服务商、网站租赁服务商等的监管,坚决打击赌球行为。办案民警同时提醒,赌球属于违法犯罪活动,赌球中,庄家根据参赌人员投注的比例调整控制赔率,最终少数赢钱,多数赔钱,庄家获取差价稳赚不赔。

据新华社电



新华社 图

“超纲”改头换面 “假关门”躲打击 严令之下校外培训机构新动向调查

“超纲”“拔高”改换名目避开敏感词,防暗访“假关门”应对检查,大量“无证无照”的培训机构隐匿存在。近期,记者在南京、武汉、成都等地调查发现,严令整治之下,校外培训机构不仅依然火热,还出现了一些新动向。

“‘提高班’改名为‘敏学班’,‘尖子班’改为‘勤思班’,‘尖端班’改为‘创新班’。”南京学而思一位老师告诉记者,近期为应对教育部门检查,班型名称“改头换面”。

“但内容和教法还是一样的,就是名目改了。”这位老师直言不讳地向记者透露,虽然教育部门明令禁止超纲、拔高教学,他们也只是在向家长宣讲时变通一下说法,“以前,我们跟家长说是两年学完三年,现在叫‘学得更深更广’。”

成都李女士的女儿即将升入小学四年级,今年以来一直在某培训机构上语数外辅导班。李女士发现,该培训机构教学普通班所教的内容通常比学校教学进度超前两个学期,英语班在三年级下学期就把所有语法时态都学完了,而学校五六年级才讲“过去时”。

记者调查了解到,严令整治之下,各地的杯赛已被叫停,但还会以改换名目的方式暗地里存在。由于一些学校升学选拔时仍以杯赛证书为参考依据,升学考试也会涉及超纲内容,导致不少家长依然热衷于参加培训机构主导的考试。

“现在没有杯赛了,有的叫‘调研考试’,其实就相当于过去的杯赛。”南京王女士的小孩马上要小升初,最近她正在为选择哪家培训机构发愁,“一些学校虽然说不看证书、不看杯赛,但实际上小升初数学还会考奥数题,英语还会考初中的知识,不在外面学小孩怎么考得上?”

为躲避打击,一些培训机构变得十分警惕。“对于听课的家长,一定要

保证是本班的孩子家长。”如果有陌生家长找到老师询问一些课程大纲的话,尽量引导家长找我们的伙伴(指行政人员),避免介绍大纲中涉及敏感词汇。”——这是南京学而思为防教育部门和记者明察暗访发出的内部通知。

记者以家长身份在一家名为“得骥教育”的培训机构咨询报名时,因私下与家长打听教学质量好坏,一名工作人员发现后要求记者出示身份证,拍照留存后以不能与家长讨论为由要求记者离开。

记者调查了解到,有部分培训机构为了躲避监管,在上课时关灯、关门造成没有开业的假象,甚至要求家长“只进不出”,等到下课才统一带孩子离开。

“有的培训机构一个假期就把一整个学期的教材都讲完了。”南京市某小学特级教师告诉记者,一些培训机构在很短时间内蜻蜓点水地把知识灌输给学生,一些学生不仅没真正弄懂吃透,还会导致他们在课堂上不专注听讲,干扰了正常的教学秩序。

武汉市校外培训机构专项治理行动联席会议办公室负责人表示,校外培训机构的办学满足了人们对教育多层次、多元化的需求,对现行教育体系是有益补充,但也存在培训资质、场地安全等一系列问题。

记者从南京市教育局获悉,目前各区正在排查摸底校外培训机构数量,要求8月31日前,各区公布校外培训机构“白名单”和“黑名单”。

“校外培训机构整体上必须管,但仅靠教育部门一家‘包打天下’也很难做到,需要教育、工商、人社、公安等部门形成联动机制合力监管。”江苏省工商局一位工作人员告诉记者,一些小培训机构躲避在居民区不仅扰民,还存在安全隐患。

据新华社电